

# 内蒙古:校园足球实现6个突破

新报讯(记者 周婷)

记者从3月1日启动的2017年“内蒙古青少年校园足球日”公益活动了解到,2016年,我区在校园足球方面实现了6个突破。

首先是特色校建设工作在数量和层级上实现了突破。我区国家级校园足球特色学校2016年新增128所,总计达到了741所。全区已经有907所学校申报自治区级校园足球特色

学校,国家和自治区两级校园足球特色学校将覆盖全区50%以上的中小学校。

第二是联赛体系建设在职业教育领域实现了突破。在顺利完成四级联赛的基础上,延伸推进了中等和高等职业教育两段系列的校园足球工作。

第三是课余训练工作在选拔提高方面实现了突破。从2015年开始,在从幼

儿到高校校园足球学训普及的基础上,我区大力推进冬令营、夏令营、集训营工作,建立优秀运动员苗子的选拔提高体系。

第四是教练、裁判员培训在体系建设上实现了突破。2016年的“自治区校园足球千人培训计划”在各赛点举办了14期自治区级裁判员培训班,为各地培训和补充了300余名裁判员。截止到目前,已完成

国家级和自治区及培训任务810人。

第五是校园足球场馆建设工作进度取得明显突破。2015年以来,自治区先后投资近10亿元助推校园足球场馆建设工作。首批613所国家级特色校风雨场馆90%以上完成了选址,累计开工建设学校有239所;30个边境等旗县依托学校建设的足球场馆全区累计开工建设26个。

第六是以足球为引领的学校体育政策体系建设取得创新突破。研究制定《内蒙古自治区强化学校体育促进学生身心健康全面发展实施方案》,提出了“每天一节体育课,每周一

节特色课(含足球)”“提高学校体育教师素质和提高体育教学质量”的“两节双提高工程”,将“确保学生每天在校锻炼一小时”的要求具化为课时,固化为课程。



## 带球过人

近日,在呼和浩特市青少年足球训练基地,校园足球的小将们正在进行带球过人训练。据了解,自我区成为全国首个足球改革试点以来,足球成为了青少年最喜爱的运动之一,在首府的大街小巷都能看到带球奔跑的青少年。

摄影/本报记者 牛天甲



## 中甲联赛呼和浩特队阵容出炉

新报讯(记者 牛天甲)

2017年中国足球甲级联赛将于3月12日正式开战,本周末19时35分,呼和浩特队将在杭州黄龙体育中心客场对战杭州绿城队。目前,呼和浩特队全体队员正在加紧训练,备战中甲联赛。

据了解,经过训试和多方面寻找优秀球员,呼和浩特足球协会和呼和

浩特队正在办理外援多利、桑戈尔、马内,以及内援张天龙、李根、朱征宇、段杰毅、牟善韬等球员的转会和注册等手续,以保证球员正常参赛。多利、桑戈尔、马内3名外援将于近日回到呼和浩特市办理相关手续,其中的新外援马内是来自塞内加尔的球星。然而,对于球

迷曾经熟悉的面孔,在转会期间也有离开的。目前,呼和浩特队原队长矫喆自由转会至石家庄永昌队,新星邓涵文租借到期返回北京人和队,李帅租借期满,郭胜自由转会至石家庄永昌队,王云龙自由转会至浙江毅腾队,上赛季外援米利亚斯租借至红星队,李晨光租借至

长安竞技队,而林坤则租借至黑龙江火山鸣泉队。教练组也不乏离队至其他球队的。

此外,本赛季呼和浩特队的主场票价也已经出炉,其中单场票价最便宜的为30元,最贵的为80元。赛季套票最便宜的为300元,而在观礼台的套票价格则达到了880元。

## 首府拟构建梯次分明的足球青训体系

新报讯(记者 牛天甲)

2017年,呼和浩特市足球工作将按照自治区的统一部署,从规划设计、组织架构、场地建设、校园足球、青训体系、队伍建设、赛事组织、产业推进等方面持续推动足球改革发展。其中,全市96所国家级校园

足球特色学校将全部开设足球课,成立足球队,并以“校园普及、定点培训、集中提高”的模式构建梯次分明的青训体系。

3月3日,记者从自治区体育局了解到,首府今年将加大足球基础设施建设力度,在公园、广场、

沿河空地继续建设笼式足球场,新建和改造一批校园足球场地,基本满足足球活动需求。同时要大力发展校园足球,加强校园足球教练、教师队伍建设,提升业务能力,提高执教水平。组织开展好校长杯、旗县(区)长杯、市

长杯校园足球联赛。并以各校园足球特色学校为基础,组建各年龄段的足球队。另外,首府还将继续举办“一带一路”国际青少年足球夏令营、阿吉奈杯女子足球邀请赛等传统赛事,力争形成品牌赛事。

◎小球星——

## 诺日布桑:来自牧区的足球小子

就读于师大附中的诺日布桑来自锡林浩特市西乌旗,3月1日,他代表师大附中男子足球队领取了2016年“市长杯”亚军奖杯。这个年仅17岁的少年,虽然能听得懂汉语,但会说的汉语词汇却屈指可数。

“我喜欢踢足球,也很喜欢和队友们参加比赛。”诺日布桑用不太流利的汉语告诉记者,他的父母都是牧民,他们虽然不知道儿子为什么选择足球,但是还是选择了支持他。诺日布桑对于足球的认识是从初中开始的,虽然牧区的学校里也有足球,但是却并没有专业的足球教练,他只好一边看电视琢磨一边自己练习踢球,进步很慢。

在教练李俊眼里,诺日布桑是个好苗子,对于足球的悟性极高。“诺日布桑是我们学校专门从旗县选拔的蒙古族学生之一,也是我们足球队的队长。他和其他20个孩子组成了我们学校的足球队。由于从小生长在牧区,这些孩子的身体素质很好,尽管足球基础比较薄弱,但是悟性很高,一教就会。”李俊告诉记者,孩子们训练时很认真,也非常积极,在场上都能很好地完成教练布置的任务。每天下午,足球队都要进行45分钟的训练。除此之外,他们还要接受汉语、英语和蒙古语的三语课程。截至目前,足球队里高二的的所有学生都已经具有国家运动员等级证书。李俊说,他希望能够带孩子们多参加高水平的比赛,使他们得到更多的锻炼机会,为将来的道路打好基础。文/本报记者 周婷

◎足球漫像——

## 15号桑格尔

15号桑格尔在2016赛季下半程加盟中优之后,成为主帅王波的爱将。虽然脚下技术略显粗糙,但是绝对的空中优势丰富了中优的打法。加盟首秀就有进球,更是在上轮对阵大连超越的比赛中完成帽子戏法,桑格尔迅速成为呼和浩特球迷的新宠。新赛季,桑格尔还将身披呼和浩特的队服出征,为首府球迷们带来更多惊喜。文/画/白球鞋

